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ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 26 

(VINTE E SEIS) DE ABRIL DE 2022 

(DOIS MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de abril do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Givanildo Pereira da Silva, Primeiro Secretário em Exercício, 

e Maria de Fátima Rodrigues Nunes, Segunda Secretária em 

Exercício. Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 

2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de Araújo Oliveira; 4) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves de Oliveira; 

6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Marinete Macêdo; 8) 

Raimundo das Chagas Almeida; 9) Rover Kemmer Xavier e Silva; 

10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) Alex Diego 
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Gama da Costa; 2) Adson Vicente de Araújo Leão. Prosseguindo, 

o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e 

discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando e não 

havendo expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente 

informou que a Sessão Ordinária será exclusiva para tratar 

assuntos referentes a Educação Municipal com a Secretária 

Municipal de Educação do Município de Monte Alegre, Senhora 

Maria Lucinete Magalhães, que estava acompanhada das senhoras 

Rosiane da Silva Jardina – Chefe de RH e Dra. Alanna Tilara 

Freitas de Lima – Procuradora Jurídica. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

do requerimento, dos vereadores Eliselmo Picanço, Jair Paraná, 

Jorge Andrade, Manel Esbagaçado, Denilson Oliveira, Fatinha do 

Carrão e Alex Cupuzinho, convocando a Secretária de Educação, 

aprovado em Sessão Ordinária e passou a palavra para aos 

vereadores autores da matéria. Com a palavra, Vereador 

Eliselmo Picanço destacou a importância da convocação, tendo 

em vista que a Secretária de Educação vai poder esclarecer 

muitas dúvidas da população. Relatando a péssima situação de 

escolas, perguntou qual foi o planejamento para a educação no 

período da pandemia, sabendo-se que dinheiro não era o 

problema. Destacando as cobranças da população, questionou 

sobre a ausência do profissional de educação física no 

Processo Seletivo, tendo em vista sua importância para as 

crianças na educação infantil e se o Município vai contratar 

esses profissionais. Mencionando que no edital do PSS constava 
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a função de cuidador escolar e posteriormente retirado do 

edital, questionou o porque da mudança e porque não foram 

chamados os auxiliares de creche e quais os critérios para o 

chamamento. Destacando sua preocupação com situação das 

escolas do Município, apresentou alguns requerimentos de sua 

autoria, sobre as reformas desses estabelecimentos. 

Mencionando a reunião da comunidade da Passagem, com o 

Governo, informou que os moradores disseram que não iriam 

permitir o retorno dos alunos às aulas presenciais enquamto os 

problemas não fossem resolvidos. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente recomendou que a Secretária de Educação pudesse 

está anotando as perguntas para responder ao final e pediu aos 

vereadores que fossem mais diretos e não estivessem repetindo 

perguntas já feitas. Com a palavra, Vereador Jair Paraná 

saudou a todos e mencionando as cobranças da população e deste 

Parlamento sobre as indicações de parlamentares, disse que a 

Secretária terá a chance de mostrar os contratos e qual 

vereador tem indicação e destacou que a sessão está sendo 

transmitida e todos poderão acompanhar e participar. Vereador 

Kemmer Xavier, como questão de ordem, disse que o Vereador 

Jair Paraná está fugindo da pauta. O Senhor Presidente 

destacou que a resposta da Secretária tem relação com a 

educação. Vereadora Marinete Mecêdo disse que o Vereador Jair 

Paraná está fugindo do assunto. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente disse que poderia pedir que a Vereadora Marinete se 

retirasse da sessão e passou a palavra ao Vereador Jair 

Paraná. Com a palavra, Vereador Jair Paraná destacando a forma 
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como está sendo feita as contratações do PSS, perguntou se o 

processo seletivo foi cancelado ou não. Mencionando a carga 

horária dos professores, questionou sobre o critério de 

lotação. Mencionando a situação das escolas, perguntou qual o 

planejamento para que essas escolas tenham condições de 

funcionamento. Destacando o chamamento do PSS, perguntou se 

todas as contratações já foram realizadas, visando o ano 

letivo. Perguntou se o processo seletivo foi cancelado, e se 

foi cancelado, como fica a situação das pessoas que foram 

chamadas. Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira saudou a 

todos e agradecendo a Secretária de Educação pela presença, 

enfatizou que a convocação não é perseguição e sim, o vereador 

exercendo a atribuição para a qual foi eleito. Solicitou que a 

Secretária de Educação explicasse como foi feito o 

levantamento, dentro do PSS, para o cargo de vigilante, haja 

vista que tem escolas no interior com apenas um vigia e outras 

escolas sem nenhum. Com a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão 

saudou a todos e agradecendo a presença da Secretária de 

Educação, disse que este é o momento para ser feito os 

esclarecimentos a muitos questionamentos da população e deste 

Parlamento. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado saudou a 

todos e mencionando a admiração à Secretária de Educação pelo 

trabalho que está desenvolvendo a frente da pasta, disse que o 

papel do vereador é esse, fiscalizar os atos da Gestão e 

cobrar a realização dos trabalhos em prol do povo. Mencionando 

a situação da Escola do Murumuru, perguntou qual a 

possibilidade da Prefeitura intervir para que a escola tenha a 
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situação definida. Lembrando da fala da Secretária sobre o 

setor de licitação, perguntou se foi montada na Secretaria de 

Educação a equipe de licitação, para dar andamento aos 

trabalhos da pasta. Que vai ser apresentado requerimento, 

nesta Casa, convocando o setor de licitação do Município para 

prestar os esclarecimentos. Que tem recebido reclamações sobre 

a merenda escolar e solicitou explicações. Com a palavra, 

Vereador Airton Souza saudou a todos e perguntou se há 

projetos para as reformas das escolas da região do Lago e 

Paytuna e qual o cronograma para conclusão da escola da vila 

de Canp. Com a palavra, Vereador Agenor Martins saudou a todos 

e destacando a atual situação das escolas, perguntou qual o 

planejamento para a reforma das escolas da zona rural do 

Município. Com a palavra, Vereador John Miller saudou a todos 

e destacando os vários questionamentos da população e de 

algumas categorias, destacou que o PSS previa o chamamento de 

assistente social e perguntou porque estes não foram chamados. 

Mencionando a lotação dos servidores chamados pelo processo 

seletivo, perguntou porque algumas pessoas são lotadas 

distantes de sua residência. Com a palavra, Vereador Gil Silva 

saudou a todos e mencionando a situação do anexo da Canp, 

perguntou como está a conclusão da obra. Destacando o empenho 

da Secretária de Educação e sua equipe, perguntou qual a 

dificuldade em dar andamento aos trabalhos da Secretaria. 

Solicitou que a Secretária apresente as informações 

relacionadas aos recursos da Secretaria de Educação para 

manutenção e reformas de escolas. Com a palavra, Vereadora 
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Marinete Macêdo saudou a todos e agradecendo a presença da 

Secretária e sua equipe, destacou que não tem dúvidas da 

integridade, honestidade e competência da Secretária de 

Educação e que as respostas sejam dadas a altura dos 

questionamentos. Continuando e solicitado permissão para falar 

sobre o incidente anterior, pediu ao Presidente que a tratasse 

com respeito pelo fato de ser mulher. Continuando, o Senhor 

presidente destacando que a palavra foi cedida para tratar 

sobre a fala do verador Jair Paraná, cassou a palavra da 

Vereadora Marinete Macêdo e franqueou a palavra aos demais 

vereadores que quisessem se manifestar. Com a palavra, 

Vereador Kemmer Xavier saudou a todos e agradeceu a presença 

da equipe da Secretaria de Educação e parabenizou os autores 

da matéria. Que acredita que hoje serão sanadas todas as 

dúvidas referentes a pasta e que esta já é a terceira vez que 

a Senhora Maria Lucinete Magalhães participa de reunião nesta 

Casa. Destacou que é perda de tempo para esta Casa e para a 

Secretária de Educação essas convocações, haja vista que o 

assunto é sempre o mesmo. Continuando, o Senhor Presidente 

passou a palavra a Secretária de Educação, senhora Maria 

Lucinete Magalhães, que saudando a todos disse que faz questão 

de responder a todas as perguntas e mostrar documentos. 

Destacando como foi encontrada a Secretaria de Educação no 

período da pandemia, apresentou o quatitativo de escolas e 

creches existentes no Município. Destacou que os recursos, por 

serem federais, precisam passar por processo de licitação. 

Mencionando a angustia dos vereadores em relação a situação 
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das escolas, disse que comunga do mesmo sentimento e que 

solicitou aos engenheiros do Município vistoria nas escolas, 

para que fosse feito laudo técnico e iniciar as licitações 

para os reparos, ampliações ou construções dessas escolas. 

Mencionando que o setor da educação é dividido por regiões, 

disse que o objetivo é melhorar o desenvolvimento das 

atividades e apresentou as escolas que foram vistoriadas e 

onde se tem o laudo técnico. Destacou que a Secretaria de 

Educação já tem o conhecimento de todos os problemas 

existentes em nossas escolas. Que teve reuniões com técnicos 

do FNDE e tiveram respostas positivas em relação a algumas 

escolas que estão sub judice, prestação de contas e como 

utilizar recursos do Fundeb para realizar reformas ou 

construções. Que será agrupado as escolas por regiões para que 

sejam realizados os processos licitatórios e posteriormente 

realizado as reformas, tendo em vista que dessa forma serão 

agilizados os trabalhos. Destacando a angustia do parlamento 

com a situação da Educação do Município, disse que Secretaria 

de Educação está trabalhando diariamente para melhorar a 

situação de nossas escolas. Que há projetos prontos precisando 

apenas realinhamento de preços para ser dado andamento. 

Solicitou a compreensão dos parlamentares, haja vista que o 

recurso público tem muitos critérios para ser gasto. Destacou 

que já conversou com a contadora do Município visando a melhor 

forma e qual recursos disponíveis poderão ser utilizados nas 

reformas, ampliações e construções. Que só podem ser alugados 

espaços para salas de aulas quando forem iniciar as aulas. Que 
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a Secretaria de Educação depende da conclusão do processo 

licitatório para executar qualquer trabalho. Que foi montado, 

na Secretária de Educação, uma equipe de pesquisa de preços 

para agilizar o processo licitatório. Destacando sobre o 

profissional de Educação Física, apresentou o parecer do 

Conselho Nacional de Educação sobre o tema e discorreu sobre 

seu entendimento e a decisão da Secretaria de Educação. 

Destacou que o cargo de Cuidador escolar não é contemplado no 

PCCR do Município e por isso foi retirado do processo seletivo 

e o que existe é o assistente administrativo escolar que tem a 

função exclusica de cuidar das crianças. Explicou que foi 

montado, na Secretaria de Educação, uma equipe para preparar 

os profissionais que irão cuidar de nossas crianças e 

salientou a parceria com a filha do Vereador John Miller que 

tem dado todo o apoio nessa preparação. Destacou que a 

contratação de qualquer profissional para a área da Educação é 

feita com critérios rigorosos, sempre em observância as leis. 

Que a Secretaria tem processo de licitação para aquisição de 

transporte para acompanhamento de todos os serviços da Pasta. 

Disse que o processo seletivo não foi revogado e sim o 

processo de chamamento do transporte escolar. Destacou que o 

processo seletivo é tratado com muita seriedade pela 

Secretaria de Educação, tendo como objetivo a necessidade do 

Município e não dos candidatos, mas ressaltou que sempre tem 

dado atenção para os casos em que pode deixar o servidor, 

quando possível, próximo às suas residências. Destacou que a 

portaria de lotação priozira o servidor efetivo e a lei 
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garante isso, portanto há servidores com duzentas horas e que, 

só não foi chamada pelo MP para prestar esclarecimentos, 

porque tem feito tudo dentro da legalidade. destacou 

preocupação com o Instituto de Previdência do Município, tendo 

em vista que há professores que trabalham com uma carga 

horária e perto da aposentadoria querem ser lotados com uma 

carga horária maior para receberem mais e isso deve ser 

tratado com responsabilidade pela Secretaria. Em relação a 

folha de pagamento, apresentou o quantitativo de servidores em 

atividade e o valor da folha conforme as diversas áreas do 

ensino e apoio. Destacou que o servidor classificado no 

processo seletivo é para atender a falta do servidor efetivo. 

Que algumas disciplinas se requer mais atenção, tendo em vista 

que são poucas horas por turmas e a Secretaria tenta resolver 

de forma responsável. Com a palavra, Vereador Denilson 

Oliveira questionou sobre as escolas que tem só um vigilante. 

A Secretária de Educação destacou que há um sistema chamado 

SIOPS que determina ser informado onde o servidor está lotado. 

Que em escolas onde tem só um vigilante, por motivos diversos, 

esse servidor trabalha uma noite e folga a outra. Que o 

chamamento é feito de acordo com a demanda das coordenações. 

Que a situação dos vigilantes serão resolvidos. Destacando o 

aumento de crianças portadoras de necessidades especiais, 

falou sobre o chamamento de assistente social e que é preciso 

estruturar a parte física da Secretaria de Educação para 

oferecer espaço adequado para esse profissional. Que estão 

sendo feito os chamados de forma responsável, haja vista que a 
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folha precisa de atenção e o impacto não fira a lei de 

responsabilidade. Destacou que tem um outro calendário de 

início de aulas, tendo em vista as atuais condições das 

escolas. Com a palavra, Vereador Jair Paraná enfatizando a 

situação de um funcionário lotado na saúde que trabalha em uma 

escola e solicitou as respostas de forma integral dos 

requerimentos. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado 

questionou sobre a merenda escolar e se tem recurso para a 

construção de escolas. Com a palavra Vereador Eliselmo Picanço 

enfatizou que o trabalho do parlamentar é este e solicitou que 

o Governo dê a devida atenção a Educação do Município e 

solicitou seja providenciado um veículo para a Secretaria de 

educação acompanhar a situação das escolas e os serviços em 

andamento. Com a palara, Vereador Agenor Martins destacando a 

situação da Secretaria de Educação, disse que a pasta precisa 

de mais atenção por parte do Governo. Com a palavra, a 

Secretária de Educação disse que desconhece a situação de 

servidor de outra Secretaria que esteja trabalhando na 

Secretaria de Educação e que o vereador possa está 

oficializando essa situação e que irá verificar. Que já está 

sendo providenciado a contratação das empresas que ganharam a 

licitação da merenda escolar. Que a escola da Canp será 

concluída com recursos do Fundeb. Que as reformas serão feitas 

aos poucos, dependendo dos laudos que forem chegando e 

conforme a disponibilidade de recursos. Que o ideal seria 

estruturar nossas escolas polos e acabar ou diminuir as 

multiséries. Que neste mês de abril será pago o piso da 
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educação e negociando com o sindicato o retroativo. Destacando 

a reunião com os técnicos do FNDE, disse que muitos 

profissionais poderão, agora, ser incluídos na folha do 

Fundeb, desde que seu trabalho seja voltado ao aluno. Que está 

sendo implementado e estruturado uma equipe para alimentação 

do sistema do PAR e que até novembro estará em funcionamento. 

Agradeceu pela oportunidade de fazer os esclarecimentos e se 

colocou a disposição da Casa. Solicitou que a Câmara possa 

está contribuindo para que a educação de fato aconteça, haja 

vista que a Secretaria precisa de ajuda. Que sabe que 

situações precisam ser melhoradas. Destacou que o parlamento 

pode está acompanhando os gastos através do Portal da 

transparência. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão e destacando que os esclarecimentos constam em ata, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Givanildo Pereira da 

Silva, Primeiro Secretário em Exercício, assinada, bem como 

pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pela 

Segunda Secretária em Exercício, a Vereadora Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte 

Alegre, aos 26 (vinte e seis) dias do mês de abril do ano de 

2022 (dois mil e vinte e dois).  


